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                ADATGYŰJTŐ LAP
   I. ÁLTALÁNOS INFORMÁCIÓK
   I.1 A település neve:
   Csallóközaranyos
   I.2 A település földrajzi elhelyezkedése:
   Csallóközaranyos (szlovákul Zlatná na Ostrove, latinul Aureus) község
   Szlovákiában, a Nyitrai kerületben, a Komáromi járásban. 2001-ben 1243
   lakosából 1164 magyar és 79 szlovák volt, területe 35,41 km².Az
   Alsó-Csallóközben, Komáromtól 9 km-re nyugatra a Duna bal partjának
   közelében fekszik. Keletről Komárom, északról Megyercs, nyugatról Ekel
   és Nagykeszi, délről Ács és Komárom (Magyarország) határolja. Érinti a
   Komárom-Pozsony közti 63-as főút és a vasútvonal is (2 megállóhely
   Aranyoson és Felaranyoson). Mellékút köti össze Megyerccsel (6 km). A
   Duna-töltésén halad el a Duna-menti kerékpárút. Csallóközaranyos
   község katasztere három településrészre oszlik: Aranyos (Zlatná na
   Ostrove), Felaranyos vagy Fölaranyos (Horná Zlatná) és Nagylél (Veľký
   Lél).[1] A községhez tartoznak még Bükpuszta (vagy Bökpuszta) és
   Ontopa puszták is. Előbbi egy, a török harcok korában elpusztult
   középkori falu helyén fekszik.
   I.3 A település nevének eredete:
   Neve az egykori csallóközi aranymosással függ össze.
   I.4 A település története:
   A falu helyén már a kőkorban is éltek emberek, Nagylélen sok római
   kori emlékre bukkantak (többek között egy híd maradványaira). Első
   írásos említése 1094-ből származik (Locus Aureus néven). 1267-ben IV.
   Béla, majd 1277-ben Kun László látogatta meg az aranyosi
   vadászterületeket. A falu eredetileg a Duna-part közelében feküdt, de
   a 17. században a folyó a partot alámosta és Aranyost mai helyén
   építették fel. Az új falut az Érsekújvárt megszálló törökök 1676-ban
   felgyújtották, ezután hosszú ideig lakatlan volt.
   Határában feküdt az egykori Bök (Alsó- és Felsőbök) falu, melynek
   lakói a török támadások elől Aranyosra menekültek és később sem
   települtek vissza. A 18. században települt újra, a szomszédos
   településekkel (Nagylél, Örkény, Ontopa, Fölaranyos) előbb Aranyos,
   majd 1908-tól Csallóközaranyos néven egyesült. 1787-ben 104 házában
   837 lakos élt. 1828-ban 110 háza volt 664 lakossal. A falut a 19.
   században hatszor öntötte el az árvíz, 1890-ben pedig csaknem teljesen
   leégett. 1847-ben az Erdélyből érkező sáskajárás pusztított, sok
   nádfedelű ház tetejét falták fel a sáskák.
   Fényes Elek Komárom vármegye leírása című művében (1848) így ír
   Csallóközaranyosról: Aranyos, magyar f. Komáromhoz nyugotra 1 1/2
   mfdnyire, a posoni országútban, s az öreg Dunától csak 300 öl
   távolságra fekszik. A helység több, pusztákból egyesült, u. m.
   Aranyos, felső és alsó Örkény, alsó és felső Bök, Újtelek, Vidaháza és
   Aranyostelekből; és hajdan ott volt, hol most a Duna közepe van; de
   mivel a Duna nagyon szaggatta, lakosai jelen helyökre költöztek.
   Aranyos nevét hihetőleg onnan vette, hogy valamint hajdan, úgy most is
   sok aranyat rak-le az iszap a Duna zátonyain, mit az aranyászok
   kimosván, Győrbe szoktak beváltás végett elvinni. Határa egészen róna,
   s a fennelőszámlált pusztákkal együtt 5365 hold, mellynek fele
   szántóföld, fele pedig rét és Jegelő. Földe kevés székes területet
   kivéve, termékeny fekete agyag, melly búzát, rozsot, tengerit, árpát,
   zabot, kendert, repczét, burgonyát terem. A szarvasmarha- és
   lótenyésztés, valamint áltáljában a gazdaság jól űzetik. A Dunán kívül
   vannak több apró tavai, mellyek Poson megyei vizekkel telnek-el, s míg
   ki nem eresztethetnek, a legelőt és rétet pusztítják. A lakosok száma
   1222, mellyből reform, férfi 398, nő 433; s ezeknek van itt
   anyaegyházuk, kath. férfi 165, nő 156; zsidóférfi 16, nő 19. Nyelvökre
   nézve magyarok; czigány van 17 férfi, és 18 nő. Az elöszámlált lakosok
   nagy-részt nemesek, mert összesen 181 nemescsalád lakik itt; a honnan
   úrbéri telkek sincsenek, hanem az egész határ allodialis nemesi
   birtok. Egyébiránt van 39 zsellér, 4 szabó, 3 kovács, 3 csizmadia, 1
   asztalos, 1 pintér, 1 czipész, 6 molnár, kik a révkomáromi czéhhez
   tartoznak, 5 takácsmester, és 2 kontár takács, 1 kontár czipész. A
   lakosok főfoglalatossága földmívelés lévén, az elősorolt kézmívesek is
   részben ezt űzik. — Birtokosok: Magyary, Hollósy, Domonkos, Pázmány,
   Csóka, gr. Zichy, Nagy, Vörös, Sándor, Aranyosy, Karácsonyi, Csepy,
   Molnár, Farkas, Csényi, Töltésy - Mészáros, Csejtey, Osvald, Németh,
   Balogh, Vízváry, Both, László, Deáky, Szarkass, nemes családok. [2]
   1848-ban 1222 lakosa volt, akik 181 nemesi családban éltek. Lakói
   mezőgazdasággal foglakoztak. A molnárok céhe Komáromhoz tartozott.
   1910-ben 1832, túlnyomórészt magyar lakosa volt. A trianoni
   békeszerződésig Komárom vármegye Csallóközi járásához tartozott. A
   szocializmus alatt egy bányaelemeket gyártó (mára megszűnt) vállalat
   működött a faluban.
   A község élén a polgármester (2002 óta Varjú Éva, korábban Hegedűs
   Sándor) és a képviselőtestület áll. A község jelképei a címer és a
   zászló, melyeket 1995. augusztus 31-én fogadtak el.[3]
   Településrészek
     * 
       Felaranyos (Horná Zlatná) – Első említése 1268-ból származik, a
       komáromi várhoz tartozott. 1485-ben az Aranyosi család birtokaként
       említik, majd később a Zichy család birtoka volt. Fényes Elek így
       ír róla: Felső Aranyos puszta fekszik Aranyos helység melleit
       északra, s áll 1242 2/8 holdból, melly közt belső telek 8 1/8 h.
       szántóföld 407 1/8 h. rét 9 3/8 h. erdő 4 4/8 h. lapos 10 5/8 h.
       legelő 792 4/8 hold. — Fekete agyagfölde középszerű termékeny,
       búzát, rozsot, árpát, zabot és repczét terem, legelője, ha az
       árvizek által el nem boríttatik, szarvas marha- és
       birkatenyésztésre igen alkalmas. Lakosok száma 26 lélek. Földesura
       gr. Zichy István. Hajdan a komáromi vár urodalmához tartozott.
     * 
       Nagylél (Veľký Lél) – Valószínűleg a római korban őrtorony állt
       itt. A legenda szerint itt táborozott a csehek felett aratott
       győzelme után Lehel vezér. Első írásos említése a 13. század
       közepéről származik, amikor a fraknói grófok birtoka volt, később
       Komárom várának előretolt erődítménye lett. Birtokosai voltak a
       Ruttkayak és a Karcsayak, Karcsay László kúriát is építtetett.
       Fényes Elek így ír róla: Nagy Léel, magyar hely Aranyos
       szomszédságában, a kis Duna partján, Komáromhoz nyugotra 1 1/2
       mfdnyire. Határa 957 holdra terjed, s ezenkívül a kis és nagy Duna
       közt van egy 200 holdnyi szigete, melly hasznos szénatermő, vagy
       erdős és vesszős területekből áll. A 957 holdból mintegy 800 h.
       szántóföld, a többi legelő; van 5 holdnyi szőlője is homokos kerti
       földében és gyümölcse. Földe jól terem mindennemű gabonát;
       állattenyésztés, mint tagosított birtokban csak istállórul
       történhetik, azonban juhok is tartatnak. — Népessége 166, u. m.
       .94 férő, 66 nő; vallásra nézve 151 r. katholikus, 9 református, 6
       zsidó; polgári állapotot tekintve 5 nemes családot kivéve, a többi
       nemnemes; kik földmívelésen kívül napszámból élnek. Van 2 molnár
       mestere, és 26 zsellére. Földesurai: Juszt, Rutkay, Karcsay és
       Szathmáry. Régi templomának fala csak néhány évvel ezelőtt
       pusztult el egészen; a templomot tudniillik a törökök
       elpusztítván, csak fala maradt meg sokáig a temető közepén, de a
       földesurak ezt is szétszedették. Az 1920-as években a Daxner-féle
       telepítési szövetkezet 22 szlovák kolonista családot telepített le
       Nagylélen. 1930-ban 120-an éltek itt.[4]
     * 
       Ontopa – a pusztát 1449-ben nemesi faluként említik, a 18.
       században Ontopai Siskovich Antal birtoka volt. A 19. század
       elején Ghyczy Mátyás földszintes kúriát épített itt. Itt található
       a Kakal-tó is. Fényes Elek szerint: Ontopa, az érsekléli papnemesi
       székhez tartozó kis puszta, Aranyoshoz 1/4 órányira. Határa csak
       174 hold, s ez is mind szántóföld. Birtokosa Ghyczy Mátyás
       táblabíró úr, kinek itt derék lakháza és gazdasága van.
   I.5. Címere:
   
   I.6 A településhez köthető híres/neves személyek:
   Miért híres, elismert, ismert? ,
   Kóczán Mór (Kocs 1885 – Alsógöd 1972) első nagy magyar gerelyhajító.
   Diákként már a Budapesti Torna Club igazolt versenyzője. Többszörös
   magyar bajnok, 1911-ben világcsúcsot ért el, az 1912-es olimpián
   harmadik helyen végzett. Legnagyobb sikere az 1914-es angol bajnokság
   megnyerése. Ötszörös magyar bajnok, világcsúcstartó. 1948-ban
   telepedett le Gödön, ahol edzőként és versenybíróként dolgozott élete
   végéig. 1971-ben Kóczán Mór Vándordíjat alapított, melyet évenként
   adnak át az országos bajnokság győztesének. Az önkormányzat évente a
   legjobb teljesítményt nyújtó egyéni női és férfi, valamint csapat
   kategóriában adja át a Kóczán Mór Díjat.
   Vízváry Vilmos egykori igazgató tanító akit kitelepítettek
   Magyarországra. Fia Pál Szentendrén élt. Vízváry Pál inasként
   dolgozott itt a malomban. Ő minden évben haza jött rokonaihoz
   Halászékhoz. Ide járt feltöltődni. Vízváry Vilmos énekkart vezetett,
   jelentős szerepe volt a település háború előtti kulturális életének
   szervezésében.
   Kóczán Mór (Kocs, 1885. január 8. – Alsógöd, 1972. július 30.) atléta,
   olimpiai bronzérmes gerelyhajító, református lelkész.
   Apja Kóczán Lajos a kocsi református elemi iskola rektora volt. Pápán
   járt gimnáziumba, s itt szerzett lelkészi oklevelet is. A pápai
   Református Kollégiumban kezdett el sportolni, kiemelkedő eredményei
   révén először a Budapest Torna Club, majd a Ferencváros atlétája lett.
   Foglalkozott még súlylökéssel, diszkoszvetéssel, gerelyhajítással is.
   Részt vett az 1908-as londoni-, és az 1912-es stockholmi olimpián. A
   stockholmi olimpián harmadik helyezést ért el. 1914-ben Anglia-,
   1916-ban Magyarország nemzetközi bajnoka, 1920-ban Csehszlovákia
   bajnoka. 1924-ben 40-évesen csehszlovák színekben vesz részt a párizsi
   olimpián. 1907-ben Csallóközaranyosra került segédlelkésznek, majd
   lelkésznek. Csallóközaranyos sportcsarnokát hálából róla nevezték el.
   A II. világháborút követő években Magyarországra, Göd-re települt,
   ahol lelkésznek választották. Aktívan részt vett Göd sportéletében,
   itt élt 1972. július 3-án bekövetkezett haláláig. 1900-tól a BTC,
   1910-től az FTC, majd 1920-tól a csehszlovák Sparta Praha dobóatlétája
   volt. 1908-tól 1914-ig szerepelt a magyar válogatottban. Korára még
   nem jellemző a mai nagyfokú specializáció, valamennyi dobószámban
   versenyzett, de elsősorban gerelyhajítóként vált világhírűvé. 1909 és
   1911 között három alkalommal javította meg a gerelyhajítás
   világcsúcsát, de mivel a Nemzetközi Atlétikai Szövetség a
   világcsúcslistát csak 1912-től hagyta jóvá, ezért ezek ma nem
   hivatalos világcsúcsok. A magyar válogatott tagjaként részt vett az
   1908. évi londoni és az 1912. évi stockholmi olimpián. Mindkétszer
   versenyzett gerelyhajításban és diszkoszvetésben, illetve 1908-ban
   szabadfogású gerelyhajításban, és súlylökésben, 1912-ben kétkezes
   gerelyhajításban is. Az 1912. évi olimpián gerelyhajításban 55,5
   méteres dobással, a svéd Erik Lemming és a finn Juho Saaristo mögött a
   harmadik helyet szerezte meg. Ő volt az első nem skandináv versenyző,
   aki olimpiai érmet tudott nyerni gerelyhajításban. 1919-től a
   csehszlovák válogatottban szerepelt. 1924-ben részt vett a párizsi
   olimpián. Az aktív sportolást 1926-ban fejezte be.1908-ban Pápán
   református lelkészi képesítést szerzett, majd Aranyoson, később
   Csilizradványon volt lelkész. 1948-ban áttelepült Magyarországra és
   Alsógöd lelkésze lett. Emlékére Göd Város Önkormányzat
   Képviselő-testülete 1999-ben Kóczán Mór vándordíjat alapított.
   Sporteredményei gerelyhajításban:
   ---------------------------------
     * 
       olimpiai 3. helyezett (1912)
     * 
       angol bajnok (1914)
     * 
       ötszörös magyar bajnok (1911–1914, 1918)
   I.7 A település díszpolgárai (ha van):
   Neve
   Ma is él? (igen/nem)
   Egyéb megjegyzés
   Nincs még adományozták, bár van ilyen cím
   Bőrdíszművesz hagyományokat őriz, honfoglalás korával foglalkozik,
   vezetője a Lovas íjász csapatnak
   I.8. Olyan ma is a településen élő emberek, közösségek, akik
   valamilyen értéket képviselnek, hagyományőrző tevékenységet
   folytatnak, vagy bármilyen szempontból említésre méltóak (sportoló,
   tudós, művész, hagyományőrző, fazekas, hímző, csipkeverő, író, költő,
   versmondó, színész stb. )
   Név
   Lakcím
   Elérhetőség Tel./e-mail
   Tevékenység rövid leírása
   Szabó Attila
   Bőrdíszművesz hagyományokat őriz, honfoglalás korával foglalkozik,
   vezetője a Lovas íjász csapatnak
   II. CIVIL SZEREVEZETEK, (egyesületek alapítványok) KÖZÖSSÉGEK (sport,
   kultúra, tudomány, egyéb... )
   A településen ma is működő civil szervezetek és elérhetőségeik
   (röviden ismertesse a civil szervezet működését, célkitűzéseit,
   nevezze meg a vezetőket, illetve adja meg az elérhetőségét)
   Közösség vagy szervezet neve
   Vezetője
   Elérhetősége
   Bejegy- zett? igen/nem
   Tevékenység rövid leírása
   Csemadok 2002-ben megszűnt most van újraszervezés alatt
   Aranyosi Futball Klub
   Pazsúr György
   0908833693
   igen
   Futball,
   Sc-SL LODIAR
   Sasa Boltenko
   0905393931
   igen
   Kézilabda
   Nyugdíjas Klub Aranyeső éneklő csoportja
   Prétor Mária
   0905352700
   nem
   Hagyományőrző népdal kör
   Nyugdíjas Klub
   Prétor Mária
   0905352700
   nem
   Hetente kétszer kedden és csütörtökön jönnek össze, főleg az éneklő
   csoport tagjai
   Siu Íjász Klub, amely része a Az Ímely- Naszvadi Íjász Klubnak
   Szabó Attila
   0905454793
   [email protected]
   nem
   Falunapon rendszeresen fellépnek és gyermekeknek íjászversenyt
   rendeznek
   Erős emberek
   Varga Norbert
   nem
   Erős emberek versenyeken vesznek részt erre edzenek
   Iskolai Színjátszó Kör
   Váradi Kornélia
   0907754668
   nem
   Minden évben készítenek egy-egy újprodukciót, csak gyerekek alkotják
   Kóczán Mór Polgári Társulás
   Váradi Kornélia
   0907754668
   igen
   Szervezik a Kóczán Mór Napokat, játszóházakat, versenyeket szerveznek.
   A helyi ünnepségek szervezésében segítenek szavalókéntközreműködnek.
   III. EGYHÁZAK
   Milyen egyházközösségek működnek a településen?
   Katolikus és református egyház működik. A Halottak napi megemlékezésen
   mindkettő részt vesz, a társzervező az önkormányzat. A református
   éneklő csoport szerepel a református templomban rendezett karácsonyi
   ünnepségen.
   IV. A település fontosabb államigazgatási, oktatási, kulturális,
   múzeumi, helytörténeti intézményei, gyűjteményei
   Intézmény neve
   Típusa
   Vezetője
   Címe – e-mail címe
   Elérhetősége
   Fenntartó
   Községi Hivatal
   államigazgatási
   Varjú Éva
   [email protected]
   miestnykanal.com/zlatnana ostrove
   Tel: 035/778 11 68
   Fax: 035/778 11 40
   önkormányzat
   Kóczán Mór Alapiskola és Óvoda
   oktatási
   Váradi Kornélia
   önkormányzat
   Kóczán Mór Sportcsarnok (iskola, kézilabda, esete a lakosság)
   sport
   Gondnoka: Horváth István 0905695901
   önkormányzati
   Sport pálya (futball erős emberek)
   sport
   önkormányzati
   Kultúrház
   kultúra
   Könyvtáros: Kuczman Mária
   0907194535
   önkormányzati
   V. Mutassa be a helyi művelődési házat!
   Kultúrház, nagyteremmel amely színházteremnek megfelel öltözőkkel. Két
   kisterem, ebben működött a teleház, amely tavaly (2209) megszűnt,
   mivel nem volt vezetője. Itt működik a könyvtár internettel,
   olvasóteremmel. Minden hétköznap nyitva tart. A nyugdíjas Klub számára
   külön épület van, ezt önállóan használják itt tartják az előadásokat
   itt próbál az éneklő csoport.
   VI. A TELEPÜLÉS KULTURÁLIS ÉLETE : A település kulturális élete
   (mutassa be részletesen a település kulturális életét, milyen
   programokat szerveznek fiataloknak, időseknek, mennyire kapcsolódik be
   a civil szféra a kulturális élet szervezésébe, van e könyvtár,
   közgyűjtemény, múzeum milyen kihasználtsággal /hány kötet, hány
   látogató évente, gyűjtőkör, állandó kiállítás, időszaki kiállítások,
   rendezvényei vannak-e/, stb.):
   Március 15 közösen a nyugdíjasokkal és az MKP-val, Áprilisban az
   önkormányzat köszönti a pedagógusokat az aktívakat és nyugdíjasokat
   is, ebéd és kötetlen beszélgetés, Anyák napja közösen az MKP-val és a
   Nyugdíjas Klubbal valamint az iskolával. Májusban 5 településből álló
   mikro régiójuk sportnapot tart. 4-5 km-es futás majd egyéb versenyek,
   délután kultúrcsoportok fellépése. ( Ekel, Megyercs, Keszegfalva,
   Tany, Csallóközaranyos)
   Falunap június utolsó hétvégéje. Ekkor szoktak jönni az ácsiak
   vendégségbe. Délelőtt gyermekprogramok az iskola szervezésében, erős
   emberek, íjászok, rendőrség közreműködésével. Gulyás főző verseny kb.:
   1000 adag. Minden ide látogató kap belőle. Délután magyarországi
   sztárvendég is fellép a helyi csoportok bemutatkozása után. Este bál.
   A sátrakat a Civil Védelmi Szervezet adja Komáromból a Körzeti
   Hivatalból. Berendezése van a falunak. Helyszín a spotpályán.
   Sportversenyek is szoktak lenni közben. A sportpályán van egy épített
   szabadtéri színpad is.
   Július első hétvégéje a Hídverő napokon szoktak részt venni, 2009-ben
   Neszmélyen voltak. Július második hétvégéjén a Kocsitoló Fesztiválra
   szoktak járni , mivel szeretnének később részt venni a versenyben.
   Augusztusban van a helyi búcsú aug 20 utáni vasárnapon.
   Október: Kóczán Mór Napok Három napos rendezvény az alapiskola és a
   Kóczán Mór Polgári Társulás szervezi. Gerelyhajításban versenyeznek.
   Akik nem sportolnak azoknak kézműveskedés, történelmi verseny.
   Díjátadással, koszorúzás,
   Októberben az idősek napja alkalmából szokott lenni az ácsiakkal közös
   találkozás vacsorával tánccal.
   November elsején a Halottak napi ökumenikus megemlékezés
   December 6-án 0-15 éves korig Mikulásjárás a faluban minden gyerek kap
   csomagot.
   Karácsony előtt karácsonyváró: Egész héten kézműves foglalkozások. Az
   önkormányzat adja az anyagot a pedagógudok tartják a foglalkozásokat.
   Iskolai karácsonyi ünnepség van , falukarácsony már nincs mivel nem
   volt igazán sikeres. Karácsony az református templomban van helyette.
   VI.2 Szabadidős tevékenységek, fontosabb szabadidős és kiemelkedő
   sportesemények:
   Lsd. A helyi eseményeknél.Ezen kívül a Horgász Egyesület gyakran
   szerveznek versenyt.
   Szabó Attila is szervez itt íjász versenyeket. Pl.: Szlovák Íjász
   Bajnokság volt itt 2009-ben
   Női torna hetente egyszer van a Sportcsarnokban.
   VI.3 A település aktuális esemény naptára ( ha van )
   VII. TURIZMUS
   VII.1 A település látnivalói, nevezetességei (természeti értékek,
   épített örökség)
   Természeti érték
   Rövid leírás
   A túzok élőhelye volt
   Határában élt Európa legnagyobb madara: a túzok, ma már kihalt, a
   rezervátum megszűnésével amely a falu nyugati szélén volt.
   Léli- sziget
   A Léli-sziget (Veľkolélsky ostov) értékes ártéri növénytársulásaival
   védett terület. Számos csehszlovák mesefilmet forgattak itt.
   Vízimadarai közül a nyárfákon fészkelő szürkegém a legismertebb.
   Mostanában sok fát vágtak ki, amely helyett nem telepítenek újat.
   Sajnos erre nem az önkormányzat adja ki az engedélyt, mivel védett
   terület.
   Kakal tó
   Elhanyagolt volt, 2009-ben tisztította ki az önkormányzat. A helyi
   horgász közösség akik szervezetileg Komáromhoz tartoznak, 2010-től
   fogják kezelni és halakat telepíteni bele.
   Épített örökség
   Rövid leírás
   Kastélyok kúriák
   A Magyari Kossa-kúria 1769-ben, a felaranyosi Nagylélen a 19. század
   közepén épült klasszicista stílusban a Karcsay-Schwarz-kúria, itt áll
   az 1935-ben épített Révész-kastély is (ma a mezőgazdasági szövetkezet
   használja).
   Református templom
   A református templom 1794-ben, a római katolikus templom 1935-ben
   épült.
   Katinka gőzmalom
   A Dunán számos vízimalom működött, a Katinka nevű gőzmalom 1921-ben
   épült és kb a 1980-as évek végéig működött, ma is áll.
   Zichy kúria
   Zichy-kúria 1800-ban épült klasszicista stílusban, 1899-ben egy
   lakószárnnyal bővítették. Szép park tartozik hozzá.
   Fa kereszt
   A falu 170 éves nagy fakeresztjét, amelyre az 1965-ös nagy árvíz után
   évtizedekig szétszedve vigyáztak, 2002-ben állították vissza.
   VII.2 Egyéb turisztikai vonzerő (ami nem fér bele az előző két
   csoportba, de mégis turisztikai szempontból fontos, ha van ilyen):
   Itt forgattak számos csehszlovák mesefilmet.
   VII.3 Szálláshelyek vendéglátóhelyek a településen:
   Szálláshely
   Neve
   Típusa (hotel, panzió, turistaház, vendégház, stb.)
   Minősítése
   (***, 3 napra-forgós, stb.)
   férő-hely
   Elérhetőség - telefon
   elérhetőség e-mail
   Aranyhal Panzió
   12 szobával rendelkezik, melyek közül az egyik apartman.
   Hege Bár
   Bár, konyha, és szálláshely
   10
   Hegedűs csaba 0905343642
   Sportcsarnokban
   Turistaszállás színtű, közös zuhanyozóval
   40
   Községi Hivatal
   Vendéglátóhelyek/szórakozóhelyek, amelyek kulturális eseményeket,
   koncerteket szerveznek
   Neve
   Típusa (étterem, gyorsétterem, kifőzde, pizzéria, pub, kocsma stb.)
   elérhetősége – telefon/mail
   Egyéb (kerthelyiség, terasz, stb.)
   VIII. TESTVÉRTELEPÜLÉSEK és közös programok
   Ács Magyarország közös programokról a kulturális életről szóló
   részben!
   IX. A településről megjelent könyvek, kiadványok:
   Szerző
   Cím
   Kiadó
   Kiadás éve
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